

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid ó envián-  
dole en metálico, libranza ó sellos del correo á  
la Administracion, calle del Rubio, núm. 23,  
que no servirá la que no esté pagada.

Madrid, 8 ra. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72  
Las suscripciones y anuncios se admiten en la  
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XX, NÚM. 3,513 DE LA NOCHE. MADRID, MIERCOLES 12 DE JUNIO DE 1867. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

¡LAMANOS LA ATENCION DE NUESTROS  
Lectores sobre los anuncios del Martillo Penin-  
sular.—2

¡SE COMPRAN Y VENDEN LIBROS.— CALLE  
de Jacometrezo, núm. 76, librería de Novo.—3

## PRIMERA EDICION.

La *Epoca* confirma las noticias que he-  
mos dado sobre el viaje de S. M. á Roma  
y París.

El viaje se emprenderá á mediados de  
Julio, y después que las Cortes hayan  
terminado sus tareas.

En los primeros días del mes próximo  
la corte se trasladará á San Ildefonso,  
donde permanecerá S. M. el Rey con el  
príncipe y las infantas hasta el regreso  
de S. M. la Reina y de la infanta do-  
ña Isabel.

En setiembre S. M. el Rey y el príncipe  
de Asturias irán á tomar los baños  
de mar y después á visitar la Exposi-  
cion.

No se sabe aun positivamente si las  
atenciones del Estado permitirán á su  
Majestad la Reina realizar su viaje á  
Roma antes ó después del Centenario de  
San Pedro, que, como nuestros lectores  
saben, tiene lugar á fines de junio. De  
todas suertes, la visita á la capital del  
mundo católico precederá á la que S. M.  
hará después á la exposicion Universal  
de París.

Es probable que S. M. se embarque en  
Barcelona, para lo cual se reunirá allí  
la escuadra del Mediterráneo. El viaje  
desde Barcelona á Civitta-Vecchia es de  
dos dias.

Ayer tarde se fijó en la tablilla de la  
Bolsa un documento oficial que dice  
así:

«La paz y el orden público se hallan  
completamente asegurados en toda la  
monarquía, y de ello abriga la mas com-  
pleta seguridad por las noticias satis-  
factorias que con relacion á dicho asunto  
he recibido en la mañana de este dia  
al tomar posesion del gobierno de esta  
provincia, con que S. M. la Reina (que  
Dios guarde) se ha dignado honrarne.  
Y tengo el gusto de hacer pública esta  
manifestacion para conocimiento del  
pensato vecindario de esta corte.—Ma-  
drid, 11 de junio de 1867.—Carlos de  
Fonseca.»

El dia 30 del corriente es el señalado  
para la salida del rey D. Luis de Portu-  
gal, quien acompañado de su hermano  
el infante D. Augusto, se embarcará en  
Lisboa con direccion á Génova. Después  
de permanecer algunos dias en Floren-  
cia con la reina Pia y la familia real de  
Italia, marcharán todos á Paris. Mas  
tarde los reyes de Portugal visitarán la  
Inglaterra.

La sesion del CONGRESO continuó  
anoche á las nueve y media, bajo la pre-  
sidencia del Sr. Belda.

El Sr. Paz apoyó una proposicion de  
ley para la concesion de un ferro-carril  
desde Escatron á Zaragoza, para la es-  
plotacion de las cuencas carboníferas  
de Utrilla.

Un señor diputado preguntó si todas  
las sociedades de crédito en comandita  
quedaban sujetas al impuesto de 5 por  
100.

El Sr. Mayo contestó que habia dos  
clases de sociedades en comandita, unas  
por acciones, que para su constitucion  
necesitaban el permiso del gobierno, y  
estas quedaban sujetas al referido im-  
puesto. Pero las que no eran por accio-  
nes y solo necesitaban permiso de los  
tribunales mercantiles, no estaban suje-  
tas á dicho impuesto.

Continuó la discusion de los presu-  
puestos.

El Sr. Guerra rectificó, ó mejor di-  
cho, insistió en su pregunta sobre los  
ceasos.

El Sr. Mayo, como de la comision,  
dió esplicaciones sobre este asunto,  
que juzgó satisfactorias.

El Sr. Cadorniga pidió que se este-  
niese á los intereses que paga la caja de  
Depósitos el impuesto de 5 por 100.

El Sr. Mayo dijo que lo que deseaba  
el Sr. Cadorniga equivalia á bajar el ti-  
po del interés á los capitales que habia  
allí depositados.

El Sr. Lobo defendió una enmienda  
pidiendo la supresion del aumento fija-  
do á las impuestos directos.

El Sr. Mayo, como de la comision,  
contestó al Sr. Lobo.

Puesta á votacion la enmienda del se-  
ñor Lobo, fué desechada por 82 votos  
contra 30.

Se suspendió esta discusion y se le-  
vantó la sesion.  
Eran las doce.

Se dice que al fin habrá espectáculo  
de ópera italiana el próximo invierno en  
San Petersburgo, y que el emperador de  
Rusia ha autorizado al conde de Borch,  
director de los teatros imperiales, para  
que las funciones comiencen el 1.º de se-  
tiembre.

Podemos anunciar que la exposicion  
Universal de Paris, que según los prime-  
ros decretos debía terminar en octu-  
bre, se prolongará hasta fines del cor-  
riente año. El otoño será una de las épocas  
sin duda mas deliciosas para visitar  
la capital de Francia.

## SEGUNDA EDICION.

La *Gaceta* de hoy publica los reales de-  
cretos de modificacion ministerial que  
ya conocen nuestros lectores y de que  
ayer se dió cuenta á las Cámaras:

—Admitiendo la dimision á D. Eusebio  
Calonge del cargo de ministro de Estado.

—Disponiendo que D. Alejandro Cas-  
tro cese en el despacho del ministerio  
de Ultramar.

—Nombrando ministro de Estado á  
D. Alejandro Castro.

—Nombrando ministro de Ultramar á  
D. Carlos Marféri.

—Nombrando gobernador de Madrid á  
D. Carlos Fonseca.

La *Gaceta* de hoy publica el proyecto  
de ley de conversion en deuda consolida-  
da de las amortizables y diferida de 1831,  
de que ayer se dió lectura al Congreso y  
que publicamos en nuestro número de  
anoche.

De real orden se ha aprobado la in-  
struccion que concede facilidades en el  
establecimiento de estaciones telegrá-  
ficas por cuenta de las diputaciones, mu-  
nicipios y particulares, haciéndola es-  
tensiva á las de temporada de baños;  
después de introducidas algunas varia-  
ciones que aconsejaba el mejor servicio.

Como complemento de las diferentes  
disposiciones adoptadas para reformar el  
ramo de sanidad marítima, y no ha-  
biendo sido posible aumentar el perso-  
nal facultativo por virtud de las econo-  
mias introducidas en el reduccion presu-  
puesto destinado á sufragar los gastos  
que ocasiona al Estado el sostenimiento

de este servicio; y con el objeto de dar  
una organizacion regular y completa al  
cuerpo de Sanidad marítima, encargado  
en nuestros puertos de la conservacion  
de la pública salud, se ha dispuesto:

1.º En cada uno de los puertos de la  
Península ó islas adyacentes se crearán  
dos plazas de médicos honorarios de  
visita de naves, debiendo proveerse pre-  
cisamente en doctores ó licenciados en  
ciencias médicas.

2.º Estos profesores gozarán de la  
misma consideracion que los médicos  
segundos de visita de naves de los puer-  
tos donde presten sus servicios.

3.º Por ahora no disfrutará sueldo;  
pero tendrán derecho á la mitad del ha-  
ber que corresponda al médico propieta-  
rio durante el tiempo en que le sustituya  
por enfermedad ó licencias que excedan  
de un mes.

4.º Cuando desempeñen una plaza de  
director ó de médico segundo de visita  
de naves por vacante disfrutará el sueldo  
por completo.

5.º En todos los actos del servicio  
usarán el uniforme y distintivos que se  
señalen á los médicos segundos.

El gobernador de Fernando Poo y sus  
dependencias participa en 29 de abril úl-  
timo que no ocurre novedad en la colo-  
nia, y que su estado sanitario es satis-  
factorio.

La estacion municipal de Mondoñedo,  
mandada establecer por real orden de 15  
de marzo último, que se hallaba abierta  
interinamente, lo queda en definitiva  
con servicio limitado para toda clase de  
correspondencia telegráfica, por haberse  
adherido el ayuntamiento de aquella ciu-  
dad á cuanto previene la instruccion de  
22 de octubre del año próximo pasado.

La temperatura subió ayer en Madrid  
á 32 grados á las tres de la tarde. En Se-  
villa, á las nueve de la mañana no pasó  
de 27.

Segun los partes recibidos, ayer no ha  
llovido en ninguna provincia.

En la isla de Menorca ocurrieron du-  
rante el mes de mayo 63 defunciones; se  
verificaron 24 matrimonios y nacieron 74  
criaturas de ambos sexos.

En la noche del lunes último embar-  
cancó en la costa norte del término de  
Ciudadela (isla de Menorca) un buque

inglés mercante cuya tripulacion logró  
salvarse. Tambien zozobó en el mismo  
dia un laúd de aquella matrícula.

La exposicion regional que sigue abier-  
ta en Valencia fué visitada el domingo  
último por 7000 personas.

Se dice que con motivo de haberse  
quemado el teatro del Conservatorio, se  
celebrarán este año los concursos de los  
alumnos de declamacion en el teatro del  
Príncipe: así podrán los alumnos pre-  
sentarse en su verdadero campo natural  
y desarrollar y ejercitar sus dotes artís-  
ticas.

Leemos en una carta del Ferrol fe-  
cha 8:

«Las obras de las fragatas *Príncipe Al-*  
*fonso* y *Blanca* siguen con grande activi-  
dad; la primera, sin embargo, aun tar-  
dará algun tiempo en recibir las aguas  
del bautismo, pues aun cuando se tra-  
baja activamente en sus obras estas son  
muchas; respecto á la segunda no es así,  
pues en breve estará lista para hacerse  
á la mar. Dicese no sé con qué funda-  
mento, que hay órdenes superiores para  
que, en cuanto esté en disposicion de  
davegar, vaya inmediatamente al Pací-  
fico. Vuelvo á repetir que se dice y por  
consecuente, es necesario tomar la noti-  
cia con alguna reserva.

Y, ahora que de fragatas hablo, debe  
decir á usted que se está esperando de  
un momento á otro en este puerto la fra-  
gata *Berenquela*. Tal vez en el momento  
que reciba Vd. la presente, haya fondea-  
do ya.»

Segun leemos en el *Bulletin de la Socié-*  
*té française de Photographie* que se publica  
en Paris, número único, y correspondiente  
al pasado mes de mayo, el fotógrafo se-  
ñor Poitevin acaba de resolver el famo-  
so problema que hace tiempo preocupa-  
ba á los amantes del arte. El Sr. Poite-  
vin ha encontrado el medio de reproducir  
las imágenes coloreadas por la luz,  
con sus matices propios, y este notable  
descubrimiento hará, á no dudarlo, una  
gran revolucion en la fotografia.

El fotógrafo Poitevin, autor tambien  
de la fotolitografía, ha presentado ya á  
la sociedad de que es órgano el referido  
boletín, un álbum con algunas pruebas  
que aun espera perfeccionar.

En el compendio de historia contem-  
poránea que por orden del Sr. Duruy se

Su colega retenia en sus manos las  
mortíferas armas.

De pronto suena un silbido.

Ocho ó diez hombres emboscados en  
los alrededores se lanzan sobre los com-  
batientes, les sujetan, los maniatan y  
obligan, á pesar suyo, á suspender la  
comenzada diversion, llevándolos en su  
compañia á la fuerza, bien que con los  
medales mas atentos del mundo.

Arturo no sabia á qué atribuir tan rara  
acomodada, bien que temia una traicion  
de su adversario, á pesar de que éste y  
su padrino tambien estaban prisioneros.

Luis de Mendoza tenia apetito, y al  
verse conducido por medio de los cam-  
pos sin saber á dónde, no podía menos  
de suspirar, recordando la comida que  
en el Cisne habia encargado.

En cuanto al cochero, causado de es-  
perarles, y viendo que llegaba la noche,  
se decidió á volverse á Madrid, sin saber  
qué pensar de aquellos jóvenes.

XX.

Que trata de lo que verá quien lo  
leyere.

El conde de Casa-Blanca se encuentra  
en su despacho.

En su rostro se ven las señales del  
abatimiento mas profundo.

Es que nada se sabe aun de Arturo.

La policía le busca en vano; sus sa-  
bueses no pueden descubrir el mas lige-  
ro rastro que les indique el paradero del  
joven.

El desconsuelo de sus padres es impe-  
nible de describir.

El conde no ha descansado un solo  
minuto.

Todas sus pesquisas han sido infruo-  
lucas.

De pronto el tapiz de la puerta de su  
despacho se levanta, y un criado saca al  
conde de aquella meditacion que duraba  
ya algunas horas.

El criado anuncia la visita de un an-  
ciano sacerdote.

El conde, otras veces inaccesible para  
todos, manda que le dejen pasar inme-  
diatamente.

El padre aguarda noticias de su hijo,  
y no sabe quién ha de dárselas.

Por eso, cada persona nueva que lle-  
ga, le parece que ha de ser un mensa-  
je de ventura.

Al oír anunciar la visita del sacerdo-  
te, su corazon late con violencia.

El criado sale.

A los pocos momentos el tapiz vuel-  
ta á levantarse.

Entra la visita anunciada.

Es el padre José.

.....

El severo rostro del sacerdote infundia  
respeto.

El conde se vió obligado, á pesar suyo,  
á levantarse y ofrecer un asiento al re-  
cien llegado.

Este lo aceptó con dignidad saludan-  
do al conde con una inclinacion de ca-  
beza.

El conde le devolvió el saludo de la  
misma manera.

Después hubo un momento de silencio  
solemne.

Indudablemente iba á ocurrir algo  
grave entre aquellos dos hombres que se  
veian por la primera vez de su vida.

—¿Pedré saber, caballero, dijo rom-  
piendo el silencio el sacerdote, si es al  
señor conde de Casa-Blanca á quien ten-  
go el honor de hablar?

—El honor es mío, caballero, repuso  
saludando cortesmente el conde. ¿A qué  
debo el gusto de esta visita inesperada?

El sacerdote, por toda contestacion,  
sacó lentamente del bolsillo de su levita  
dos pliegos abiertos, los que entregó di-  
ciéndole:

—Tome usted.

El conde, fascinado por la severa dig-  
nidad del anciano, tomó casi temblando  
aquellos documentos.

—Lea usted, dijo con autoridad el pa-  
dre José.

El conde leyó.

Y en seguida ocultó su cabeza entre  
las manos.

El padre José miraba con inflexibili-  
dad el dolor de aquel hombre, otras ve-  
ces tan altivo.

Por fin, viendo que el conde no salia  
de su estupor, se decidió á interpellarle  
en estos términos:

—¿Qué tiene usted que decirme, se-  
ñor conde de Casa-Blanca?

—¿Caballero?... ¿Quién es usted?

—Va usted á saberlo. Hace diez y ocho  
años, un sacerdote recibia en Oyarzun la  
confesion de un moribundo. Este entre-  
gó al sacerdote una cartera y un secre-  
to, encargándole tambien bajo juramen-  
to á velar la preciosa existencia de una  
niña que poco tiempo antes le habia si-  
do encomendada por personas descono-  
cidas; el sacerdote no podia abrir aquella

quien tiene el derecho de quejarse en  
esta ocasion.

—Yo creo que le tengo. Llevo prisa,  
porque me marche de Madrid esta no-  
che, y me incomoda los estorbos.

Al oír este insulto grosero, Arturo,  
pálido de rabia, repuso:

—Si tuviera usted antes de marchar  
media hora que concederme, daría á  
usted una leccion de cortesía que puede  
necesitar.

—Estoy á las órdenes de usted, caba-  
llero... Esta es mi tarjeta, dijo el desco-  
necido alargando á Arturo una tarjeta que  
sacó de su cartera, y luego continuó:  
solo suplico á usted que lo que haya de  
ser sea esta tarde mismo, pues ya he di-  
cho á usted...

—Corriente.

Esperaré á usted en el Suizo dentro  
de media hora.

—Voy allí directamente, pues espero  
encontrar en él á mi padrino, contestó  
Arturo.

—Pues en ese caso podemos ir juntos,  
si usted gusta, porque allí encontraré  
yo al amigo á quien pienso pedir que  
me preste igual servicio.

—Tendré mucha honra, caballero, di-  
jo Arturo con esa cortesía que usan  
siempre los hombres de buena sociedad  
antes de romperse la cabeza.

—Vamos.

Y ambos contendientes empezaron á  
marchar lo mas de prisa que les fué po-  
sible, en direccion al café Suizo.

Y mientras que ellos llegan al acre-  
ditado establecimiento, nosotros har-  
mos algunas reflexiones que no están  
aquí fuera de lugar.

Arturo era un hombre de buen talen-  
to, de excelente corazon y de invariables  
creencias religiosas.

Sin embargo, él habia provocado el  
desafío.

Habia recibido una ofensa, y creia la-  
varla cometiendo el doble crimen de ho-  
micidio y suicidio premeditados, que  
ambos crímenes van envueltos en la  
culta palabra *duelo*.

Y la sociedad le hubiera despreciado  
si rehusara el combate, al paso que no  
vacilará en admitirlo en su seno cuan-  
do se presente á ella con las manos  
manchadas en la sangre de su herma-  
no.

Pero sigámas adelante.

Nuestros héroes llegaron al Suizo, y  
allí se separaron.

Arturo para ir en busca de Luis de

Mendoza, aquel gastrónomo de casa de  
Lhardy, ocupado ahora en comer paste-  
lillos, y el agresor de nuestro joven ami-  
go para buscar á uno de los suyos que se  
hallaba á la sazón saboreando las *amar-  
guras* de un vaso de café y de un artícu-  
lo de foado.

Ambos despacharon pronto su comi-  
sion, y los desafados se presentaron con  
las ceremonias de costumbre sus res-  
pectivos padrinos, los cuales no esca-  
saron tampoco los cumplidos y mutuos  
ofrecimientos.

Creemos escusado referir todos los  
permaneros de los preparativos de se-  
manente fiesta.

Nuestros lectores habrán casi todos  
intervenido en algun lance de esta es-  
pecie, y á nuestras leteras creemos que  
las seria enojoso el enterarse de todas  
las pequenezas que preceden á un duelo.

Baste saber que se convino en que el  
combate tendria lugar inmediatamente en  
el sétimo molino del Canal, sitio que  
fijó como más á propósito el padrino del  
adversario de Arturo, y que las armas  
elegidas fueron las pistolas.

Que se decidió que no habia necesi-  
dad de mas testigos que ambos padri-  
nos; que cada uno de los combatientes  
dispararía un solo tiro, fijando la suerte  
sobre el campo quién habia de disparar  
primero.

Luis de Mendoza se encargó de buscar  
las armas, para lo cual marchó á su  
casa, dejando á los tres camaradas en  
el café fumando sus cigarros en la ma-  
yor armonia como si fueran los mejores  
amigos del mundo.

Y aquí tenemos á Arturo que, habien-  
do salido de su casa para ir á la de su  
novia, se encontraba con que en vez de  
alcanzar una dicha, iba tal vez á recibir  
en la cabeza media onza de plomo.

De buena gana hubiera pedido permiso  
á su adversario para ir á verla un ins-  
tante; pero temia que éste creyera mie-  
do de lo que solo era amor.

La memoria de sus padres pasó tam-  
bien por su imaginacion en aquel mo-  
mento; pero tampoco le era fácil verlos,  
y así se decidió á despedirse de ellos  
mentalmente.

En cuanto á su adversario, parecia el  
hombre más tranquilo del mundo; reia,  
fumaba y habia sendas copas de cervé-  
za, como si dentro de una hora no fuera  
muy posible que estuviera en la eter-  
nidad.

Entre tanto Luis apareció en el um-

enseña en las escuelas de Francia, la parte referente á Méjico termina con este párrafo:

«El emperador Maximiliano reina pacíficamente sobre un pueblo dichoso, y la influencia francesa está para siempre, gracias á Dios, asegurada en aquellos países.»

Entre los graves inconvenientes que la caída del imperio mejicano tiene para Francia, no será el mas pequeño este de tener que reformar los libros de texto.

Durante el mes de mayo último entraron en el puerto de Mahón 61 buques mercantes de todos portes y banderas y salieron 60. Los de guerra nacionales fueron cuatro y uno extranjero, los mismos que salieron.

La academia bibliográfico-mariana establecida en Lérida celebrará el certamen literario el 13 del próximo octubre, año quinto de su instalación, siendo el tema elegido como asunto de las composiciones que aspiren á premio «Nuestra Señora de la Antigua en Sevilla.» Los premios serán los siguientes: «Un laud de plata y oro» y doce ejemplares de la edición que se hará de las composiciones premiadas á quien remita la mas digna producción poética sobre el punto anunciado, bajo la forma de «Poema.»

«Una cítara de plata y oro» é igual número de ejemplares de la antedicha colección, al que resulte haber escrito y enviado acerca del mismo la mejor «Leyenda.»

«Una lira de plata» y otros doce ejemplares de la propia colección poética, al autor de la «Oda de mérito mayor, sobre el tema propuesto.»

El 8 de setiembre se cierra el plazo para la admisión de obras.

Leemos en *Il Trovatore* de Milan: «Se anuncia que el teatro Ré de esta ciudad se abrirá al público dentro de breves dias. La sola novedad que se prepara en este coliseo es que el empresario, el director de orquesta, los cantantes, y creemos que hasta el apuntador son todos españoles.»

Los cantantes son: las Sras. Colbrand é Istúriz, el tenor Vidal, el barítono Moragas y el bajo García.

El director de orquesta Sr. Gomez es español ó brasileño. El empresario, español, nuevo en el oficio, desea guardar un riguroso incógnito.»

La señora baronesa de Maistre ha hecho oír al Sr. Perrin, director del teatro de la Grande Opera, su partitura *Sardanapalo*, que, según se dice, se cantará en el próximo invierno en el coliseo de la salle Lepelletier.

Se hallan ya en Barcelona la mayor

parte de los prelados que deben reunirse para emprender su viaje á Roma. Se alojan en los puntos siguientes:

Señor arzobispo de Sevilla, en casa del señor dean; señor arzobispo de Zaragoza y obispos de Badajoz, Canarias y Pamplona, en el palacio episcopal; el señor arzobispo de Valladolid y obispo de Leon, en casa del señor arcipreste; el señor arzobispo de Granada en casa Sica; los obispos de Segorbe y Patencia en el seminario conciliar; el de Cuenca en casa del señor canónigo doctoral; el de Santander y el de Huesca en la casa oratorio de San Felipe Neri; el de Avila en casa de Segarra; el de Lérida en casa del Sr. Romero de las Magdalenas; el de Oviedo en la casa de los padres Jesuitas; el de Tortosa en casa de Roura; el de Orense en la Rambla de San José, y el de Tuy en casa de Plandolit.

La *Gaceta de Turin*, aludiendo sin duda á ciertos síntomas de agitación que parecen manifestarse en el partido de acción, da á entender que el gobierno italiano tomara pronto medidas preventivas á fin de impedir toda tentativa imprudente contra las provincias pontificias.

La emigración polaca en París ha firmado un manifiesto al emperador Napoleón, para protestar contra el atentado del 6 de junio, y manifestar el sentimiento de reprobación que este crimen le ha inspirado.

Los trajes para baños de mar que preparan en estos momentos las modistas de París, se diferencian poco de los del año pasado: entre otros diferentes modelos, citaremos, como muy elegante, un vestido de piqué liso, color mahón, con dos faldas: la primera, es decir la de abajo, está recortada formando una doble hilera de picos, que llevan en el borde un cordoncillo encarnado. Una especie de túnica, compuesta de cinco paños redondeados, cae sobre la primera falda, hasta un poco mas arriba de los picos de aquella, y sube hasta el talle estrechándose mucho.

Esta túnica está adornada con cordoncillo igual al de la primera falda.

El cuerpo es alto, está también recortado formando picos, y tiene por detrás una aldetá partida en tres, redondeada, recortada formando picos, y adornada con cordoncillo igual al de la túnica y con un flequillo de madroñitos encarnados.

Completa este elegante traje un sombrero marinero, de crin color de paja, adornado con una echarpa de gasa color de paja con bordes encarnados, anudada alrededor de la copa y terminada por unas largas caídas.

La *France* desmiente la noticia dada por otros periódicos extranjeros de que

se habia descubierto una conspiración en Constantinopla, siendo presos muchos personajes políticos á causa de ella.

Dicen de San Petersburgo que se ha celebrado en todas las iglesias un *Te Deum* en acción de gracias y que era tan grande la multitud que ha acudido que no cabia en ellas. La emoción por el atentado del bosque de Boloña en París era general.

De Berlín niegan la noticia de un tratado entre Prusia y los Estados de Alemania del Sur relativo á la reconstitución del Zollverein. La inteligencia es completa, sin embargo, sobre las bases de arreglo ya indicadas; pero el tratado no se firmará sino dentro de algun tiempo.

El *Morning-Herald* dice lo siguiente á propósito del atentado contra la vida del czar:

«Hay en Europa una porción de personas errantes, cuyas miras y ambiciones es imposible averiguar, y que parecen considerar la empresa de atentar contra la vida de los príncipes como una especie de vocación á la cual están predestinados. El diario inglés hace notar en seguida que estas tentativas abortan casi siempre gracias á la intervención de la Providencia, habiendo en ello una enseñanza que debería hacer desaparecer las esperanzas de los insensatos que se imaginan modificar por un crimen los destinos de los pueblos y el curso de los acontecimientos.»

Después de terminados los divinos oficios en la santa iglesia de Barcelona celebraron el domingo una reunion en el palacio episcopal los prelados que deben dirigirse á Roma; también asistió el comandante de marina. Se acordó el dia de salida de aquel puerto que, á no mediar orden en contra, será hoy martes á las cuatro de la tarde. Asistieron á esta reunion S. Emma, el cardenal arzobispo de Sevilla, los arzobispos de Granada, Valladolid y Zaragoza, y los obispos de Barcelona, Lérida, Tortosa, Vich, Canarias, Badajoz, Orihuela, Avila, Cuenca, Huesca, Pamplona, Lugo, Oviedo, Leon, Santander, Orense y Montevideo. Los obispos de Tuy y Segorbe no asistieron á la reunion por haber salido para Monserrat; sin embargo, ayer se hallarian de regreso para asistir á la solemne función de la Santa iglesia, en la cual celebraría de pontifical el señor obispo de la diócesis. Tampoco asistió el de Cádiz por haber salido por tierra para embarcarse en Marsella. El cardenal arzobispo de Santiago desde su diócesis se dirige por tierra á Francia, lo propio que el de Puerto Rico.

En el establecimiento de baños de mar de Almería se está construyendo un gran salon de baile donde los bañistas

puedan hallar solaz y recreo durante las horas que concurren á los baños.

Prepárase en el círculo internacional de la Exposición Universal un gran torneo de jugadores de ajedrez, en el que tomarán parte catorce de estos, entre ellos el Sr. Goltmayo, que recientemente ha vencido al Sr. Steinitz, quien á su vez fué vencedor del Sr. Andersen, primer campeón del torneo cuando la Exposición de Londres.

La legación de Rusia en esta corte se ha encargado hasta nueva orden de la protección de los súbditos luxemburgueses residentes en España ó de paso por este pais.

Se ha mandado que los regimientos de coraceros no lleven las corazas mas que cuando formen sus estandartes, y en las marchas de variación de guarnición ó destacamentos; debiendo hacer todos los demás servicios en que se emplee la fuerza de estos regimientos sin usar la referida coraza.

El emperador Alejandro de Rusia ha visitado en París el cuartel de los inválidos, y al ver allí uno de los sombreros del emperador Napoleón I, la espada de Austerlitz y las condecoraciones que llevaba el grande hombre, después de detenerse algunos momentos á examinar estos objetos, dijo al general Leboeuf que le acompañaba, que poseía en San Petersburgo una espada de Napoleón I que queria ofrecer á Francia para unirle á sus preciosos recuerdos.

Se hacen preparativos en Avila para la feria, que empezará el 24. La compañía dramática que actuaba en Salamanca ha llegado á dicha ciudad bajo la dirección del Sr. Pastrana.

Se ha dispuesto por el ministerio de la Guerra que desde 1.º de julio próximo se reduzca el alumbrado para las plazas de tropa del arma de caballería y demas institutos montados, al tipo que rige para la infantería é institutos á pie, ó sea una lámpara por cada veinte hombres, cuya reducción se halla ya comprendida en el presupuesto formado para el próximo año económico de 1867 á 1868.

También se ha dispuesto que desde 1.º de julio próximo se abone solamente una ración de pienso á los tenientes coronales y comandantes del arma de caballería destinados en cuerpo, como igualmente á los de la misma clase del de Estado Mayor, y de cualquiera otro instituto montado que tengan señalado dicho goce.

No ha ocurrido novedad al Tuto y Ponche ni á sus cuadrillas en la corrida de toros celebrada ayer tarde en la plaza de Cádiz.

Tampoco ha ocurrido novedad al Cor-

dito y su hermano en la corrida celebrada ayer tarde en la plaza de toros de Lérida.

Nuestro afamado jugador de ajedrez, el Sr. Goltmayo, acaba de alcanzar un nuevo triunfo en París. Invitado á jugar una partida con el Sr. Steinitz, alemán recién llegado á la capital del vecino imperio y que pasa por ser el primer jugador de Europa, ganó nuestro compatriota, siendo muy admirado por los inteligentes que presenciaban la lucha durante las cinco horas que duró el juego.

Hace pocos dias se ejecutó en uno de los salones del teatro Real una misa nueva compuesta por D. Francisco José Fco. Los pocos inteligentes y aficionados ántes los cuales se interpretó esta obra, hacen grandes elogios de su mérito artístico.

La *France* cree que á estas horas el emperador Maximiliano debe haber sido entregado por Juárez al gobierno de los Estados Unidos.

El emperador de Rusia y el rey de Prusia han recibido en sus respectivas residencias en París á los miembros de las comisiones rusa y prusiana para la Exposición Universal y á los principales espositores de ambas potencias.

Nos escriben de Córdoba que la feria está muy animada por la inmensa concurrencia de forasteros; pues de los pueblos de la provincia ha acudido mas ó menos gente para divertirse, por sus negocios ni se hacen, ni aun se buscan.

Mucho ganado, pero venta casi ninguna.

El magnífico baile del Círculo se ha suspendido, aplazándose para el miércoles el primero y para el domingo el segundo.

El *Independiente* de Sevilla publica estas líneas:

«En el tren de las diez, han salido para la corte escoltados por la guardia civil los dos presos complicados en el robo de la estación del ferrocarril del Príncipe Pio.»

Ha llegado con motivo de este suceso un empleado de la línea del Norte, enviado por los directores de aquella compañía.»

El sultan, después de su viaje á París irá á Londres, donde con este motivo se preparan magníficas fiestas, habiéndose representaciones de gala en la Opera Italiana y en el palacio de cristal, un gran baile en Guild-Hall ofrecido á S. A. por el ayuntamiento, una revista en Hyde-Park y otra á la escuadra en uno de los principales puertos militares.

bral de la puerta, y á su vista los tres se levantaron como movidos por un resorte.

Salieron del café y entraron los cuatro en el carruaje que Luis habia traído, y en el que habia dejado dos magníficas cajas de pistolas de combate.

El jóven dió al cochero la orden de marcha, y éste que sin duda habia ya sido instruido por su amo, tomó el camino del Canal.

Se nos olvidaba decir que Luis, ántes de entrar en el Suizo, se habia ya pasado por el Cisne para encargarse de la comida con que suelen acabar los desafíos en el siglo XIX.

CAPITULO XIX.

Donde el padre José toma una resolución desesperada.

En la noche del dia en que la familia guipuzcoana habia recibido aquellas dos cartas, una de las cuales tan terrible impresión habia hecho en María, dos personas se encontraban reunidas en el cuarto del padre José.

Eran el venerable sacerdote y Eduardo, que habia llegado aquella misma tarde, según su carta prometia.

Eduardo era todo un buen mozo, alto y robusto, como lo son generalmente los hijos de nuestras provincias del Norte; habia en sus maneras bastante distinción, y sobre todo un sello de honradez é hidalgüa que le hacia sumamente simpático.

Al llegar á su casa habia abrazado á su familia con toda la efusión de un hijo tierno y cariñoso que vuelve al hogar paterno después de ocho años de ausencia.

El jóven habia aprovechado bien el tiempo de su permanencia en la isla de Cuba, y su laboriosidad é inteligencia le habian labrado una fortuna, si no considerable, al menos desahogada.

La alegría del jóven al abrazar á aquellos seres tan queridos de su corazón, así como la de estos, fueron empañadas por la tristeza que habia producido en la familia la desgracia ocurrida á María, de la que Eduardo fué enterado inmediatamente por el sacerdote, entre lágrimas y sollozos.

Eduardo y el padre José creyeron que era llegado el momento de abrir la cartera misteriosa que habia de revelar, una duda, el origen de María, ya que la

inocente jóven conocia por desgracia toda la verdad de tan desagradable asunto.

Tomada tan grave determinación, Eduardo y el padre José se retiraron á la habitación de este último, por ser la mas lejana al gabinete en que Amalia quedaba prestando los mas solícitos cuidados á María, que sufría los efectos de una fiebre abrasadora.

Luego que los dos hubieron cerrado la puerta y se acomodaron en dos sillas junto á la mesa, alumbrada por un antiguo quinqué, el sacerdote sacó la cartera, que entregó á Eduardo diciéndole:

—Es la que tu padre me dió en la noche de su muerte.

Eduardo tomó en sus manos aquella reliquia y la llevó respetuosamente á sus labios, mientras que una gruesa lágrima, corriendo por su mejilla, iba á esconderse en su negro y poblado bigote.

Pasado aquel momento de emoción, el jóven abrió silenciosamente la cartera, y sacando de ella un pliego lacrado y sellado con una corona de conde, leyó el manuscrito, que contenia solamente estas palabras:

«Acudid al conde de Casa-Blanca.»

Y dentro de otro sobre, también cerrado, encontraron una copia de la partida de bautismo de María, presentada en la sagrada pila bajo la consabida fórmula de:

«Hija de padres desconocidos.»

El padre José, al oír la lacónica frase del primer documento, quedó anonadado en un mar de confusiones.

El conde de Casa-Blanca, cuyo hijo precisamente era, en concepto del sacerdote, la causa de aquella desgracia, era también la persona á quien se debía acudir para que la remediera.

Incomprensibles arcanos de la Providencia!

Eduardo quedó también confuso y apesadumbrado, pues él hubiera querido mas bien tener que pedir cuentas á aquella familia, que implorar su protección en favor de la huérfana.

Sin embargo, ambos convinieron en que era preciso.

Y el padre José se decidió, á pesar de su repugnancia, á visitar al dia siguiente al conde de Casa-Blanca, cuyas señas estaban grabadas en la parte inferior de la tarjeta que Arturo le habia dado el dia que hicieron conocimiento de la es-

traordinaria manera que saben nuestros lectores.

Eduardo queria acompañarlo en esta visita; pero el sacerdote se opuso á ello con la mayor formalidad, temiendo que su impetuoso carácter de jóven le llevara á decir al conde alguna inconveniencia que redundase en perjuicio de María.

Amalia, enterada de todo convenientemente, aprobó el plan del respetable anciano; y en cuanto á la pobre María, su estado no le permitia enterarse ni pensar en nada, pues la infeliz era presa de un delirio que apenas lograban disminuir los inhalitos calmantes que el médico le habia recetado.

Aquella noche fué larguísima para la familia, y especialmente para el padre José, que se acusaba inflexible de todo lo ocurrido.

El sacerdote no dejaba de pensar tampoco en la extraña coincidencia de tener que acudir en busca del padre de Arturo para enterarse de aquel secreto.

En vista del documento que habia leído, el padre José no dudaba de que María era hermana natural de Arturo, y con este motivo se hacia mil juiciosas reflexiones sobre la gravedad del crimen de los que por ocultar una falta no vacilaban en abandonar á sus hijos.

Entre tanto el conde de Casa-Blanca no dejaba de pensar en su hijo, que desde el dia anterior no habia parecido por su casa.

En vano se buscó por todas partes al agitivo; en vano se preguntó á todos sus amigos; solo pudo saberse que la familia de Luis de Mendoza era presa de la misma inquietud, porque también el jóven habia desaparecido.

Renunciemos á pintar el dolor de ambas familias, pues cada uno de mis lectores que tengan hijos, pueden comprenderle con solo ponerse en su caso.

Pero si no queremos ocuparnos de estas tristes escenas, debemos por lo menos enterar á nuestros lectores de las circunstancias de aquel doble rapto.

En el final del capítulo anterior dejamos á Arturo acompañado de Luis de Mendoza y del individuo que tan groseramente le habia ofendido provisto de un amigo suyo, entrando los cuatro en un carruaje y dirigiéndose al trote hácia el séquito melmo del Canal, para termi-

nar allí, como caballeros, lo que se llama un lance de honor.

Llegados que fueron á la inmediación del sitio del combate, se apearon todos del carruaje, y tomando los padrinos las cajas de pistolas que en él iban, mandaron al cochero que los esperase á alguna distancia.

Los contendientes fueron á buscar un sitio á propósito.

Luego que aquel fué hallado, se trató de medir la distancia, reconocer el terreno, echar suertes para saber quién habia de tirar primero, y por último, cargar las armas, pues nuestros lectores saben que esta importante operación debe hacerse sobre el terreno, interviniendo en ella ámbos padrinos.

Todas las formalidades estaban ya efectuadas.

Elegidas las pistolas de que debían servirse, el padrino del adversario de Arturo las estaba cargando.

Entre tanto los combatientes pasaban con la mayor indiferencia del mundo por aquel terreno que dentro de un momento iba á regarse con la sangre del mas infortunado ó ménos diestro de ellos.

Esta indiferencia en el adversario de Arturo, era real y verdadera; en nuestro jóven amigo, debemos confesar que tenia mucho de mentida.

En efecto: Arturo pensaba en sus padres, en María, en sus amigos, en la vida, en fin, que iba á perder acaso, y que le sonreía cariñosa, brindándole una serie no interrumpida de goces y placeres.

Además las creencias religiosas del jóven hablaban muy alto desde el fondo de su alma contra el doble crimen que iba á cometer; y es bien seguro, que á no tener tan impregnadas en su espíritu todas las ridículas leyes que rigen á la sociedad, encerránda en un círculo de hierro, hubiera de buena gana rehusado aquel combate que empezaba á ver hácia su verdadero punto de vista.

Sin embargo, Arturo afectaba esa brutal indiferencia, patrimonio esclusivo de los duelistas; y el padrino mas escrupuloso no hubiera tenido el menor motivo de queja contra aquel ahijado.

Entre tanto las pistolas estaban ya cargadas.

Luis de Mendoza, con un napoleon en la mano, se disponia á arrojarle al aire para que la suerte decidiese quién habia de elegir entre ellas.

**TERCERA EDICION.**

Hoy se ha presentado al ayuntamiento por un vecino de esta corte un proyecto para señalar por medio de las campanas los casos de incendio así como la calle y casa en que el siniestro ocurra.

Hoy recibimos la siguiente carta de uno de nuestros correspondientes:

Ciudad 7 de junio.  
En medio de la confusión y del desorden que reina en el campo de los moros por efecto de las últimas desavenencias de las kabilas con la autoridad del sultán, se ha verificado hace pocos días una escursión militar-diplomática, digámoslo así, dispuesta por el comandante general de esta plaza, Sr. Oribe, con objeto de mantener la influencia española entre los moros y evitar todo conflicto con sus autoridades. Tres oficiales de la guarnición de esta plaza, el señor Oribe hijo y ayudante del comandante general, el teniente de Borbon, Sr. Morales, y el de artillería, Sr. Pellicer, se internaron mas de 50 leguas sin escolta, recorriendo una buena parte del país marroquí, llegando hasta Alcazar-Kibir fe terrible recuerdo, y visitando en Huassan al príncipe Cheriff.

Los tres oficiales españoles llegaron acompañados de un moro hasta media legua del sitio en que se estaban haciendo los moros sublevados con las tropas del emperador, sin que fuesen molestados en lo más mínimo, antes al contrario, recibiendo la acogida mas cariñosa en los pueblos y en los aduanas, donde fueron obsequiados diferentes veces por los mismos montaraces. El cheriff, por su parte, ha distinguido mucho a los oficiales españoles, tratándoles de la manera mas afectuosa, y regalando al ayudante Sr. Oribe un potro bravo, además de otros dos que habia encargado al desierto.

El éxito de esta escursión militar en un país como el marroquí y en los momentos en que se hallan dominados por divisiones intestinas, tiene cierta importancia para el prestigio de España, que no he debido pasar en silencio.

El Correo de los Estados-Unidos publica los despachos oficiales de la toma de Querétaro y derrota de Maximiliano. Entre ellos está el siguiente:

«San Luis del Potosi, 15 de mayo. Al general Berriozabal.—Viva la patria! Querétaro ha caído en nuestro poder esta mañana por la fuerza de las armas. Maximiliano, Megía, Castillo y Miramon han sido hechos prisioneros.—Benito Juárez.»

Segun los periódicos de Portugal, el Sr. Rios Rosas no saldrá de Lisboa para Madrid hasta fines del presente mes. A Lisboa habia ido a esperarle su hermano político Sr. Giner de la Fuente.

Las Cortes de Portugal han hecho una manifestación idéntica a las de España con motivo del atentado contra los emperadores Napoleón y Alejandro.

No es la Reina de España la única soberana católica que va a Roma. La joven reina Pia de Portugal, ahijada que es de Pio IX, se dirigirá a mediados de junio a la capital del mundo católico, acompañada de su tía la infanta Isabel. Se cree que esta visita mejorará las relaciones entre Florencia y Roma, y que la hija de Víctor Manuel lleva una misión de este cerca de Pio IX.

El domingo próximo tendrá lugar en el teatro de Novedades la última función de la temporada, con el beneficio del primer actor D. José María Dardalla, tan conocido y apreciado en esta corte.

Llegan diariamente a París multitud de protestas polacas y de mensajes al emperador con motivo del atentado del 5 de junio.

Va a empezar inmediatamente en el Cuerpo legislativo francés el debate sobre el proyecto de ley de reorganización del ejército y de la guardia nacional. La comisión ha presentado ya su dictamen que no está enteramente conforme con el del gobierno.

El viaje del sultán a Francia se ha adelantado durante algunos días; partirá el 17 en vez del día 22.

Anteayer debió llegar a París el conde de Flandes.

A fines de este mes debe llegar a París el príncipe heredero de Dinamarca, acompañado del conde Trüs, presidente del Consejo de ministros danés.

El Sr. D. Manuel Ortiz de Zúñiga, senador del reino y magistrado cesante del supremo tribunal de Justicia, se ocupa en escribir una obra sobre las doctrinas de jurisprudencia del referido tribunal. Para dedicarse con mejor resultado a su trabajo, el Sr. Ortiz se ha retirado con su familia al Escorial.

Los grandes duques de Baden llegarán a París el 15 al 20 de este mes y se alojarán en el hotel Bristol.

El 17 llegará el príncipe heredero de Sajonia y su esposa.

A principios de julio irá el rey de Suecia a Vichy. S. M. se detendrá a la vuelta algunos días en París.

El Sr. D. Antonio Romero, dueño de un establecimiento de música de esta corte é individuo de la comisión española en la exposición universal de París, acaba de ser elegido para componer el programa sobre el concurso de las músicas

militares y de armonía que ha de efectuarse en el próximo julio.

El Comercio de Cádiz da cuenta de un alboroto ocurrido en la plaza de toros, en los siguientes términos:

«Ayer a la hora de lidiarse el llamado toro del aguardiente, hubo un lamentable desorden en la plaza, promovido por una parte de la concurrencia que pretendiendo saliese otro toro, a lo que era imposible acceder, tiró piedras a la presidencia, a la guardia Municipal y a la guardia Civil. Esta última en unión de un pequeño piquete de infantería, despejó al fin la plaza consiguiendo restablecer el orden que momentáneamente se habia alterado. Parece que resultaron algunas personas mas ó menos lastimadas, entre ellas un guardia civil a quien alcanzó una piedra en el pecho. Fue preso un paisano que trató de desarmar a un oficial de la misma guardia Civil y creemos que se han hecho después otras prisiones. Las autoridades superiores civil y militar tan pronto como recibieron las primeras noticias del suceso adoptaron medidas que no hubo necesidad de llevar a efecto por haberse restablecido inmediatamente el orden.»

Hoy miércoles ha celebrado sesión ordinaria el real consejo de Instrucción pública.

También se ha reunido el real consejo de Agricultura.

Algunos periódicos extranjeros han anunciado que el Papa y el cardenal Antonelli harían un viaje a París durante el mes de setiembre. La Independencia belga dice que esta noticia no tiene fundamento alguno.

No es cierto lo que anunciaban ayer algunos periódicos de París que se le haya hecho la amputación del dedo pulgar izquierdo al asesino Berezowski. A este le hacen sufrir mucho sus heridas que no le dejan dormir.

Un despacho de Nueva-York del día 8 dice con referencia a noticias de Méjico que el general Lopez habia hecho traición a Maximiliano. Los vapores que partían aquel mismo día de Nueva-York para Europa traían 1.500.000 duros.

Antes de abandonar a Francia el emperador Alejandro y sus hijos han visitado el palacio de Fontainebleau. El rey de Prusia y los príncipes y princesas actualmente en París han acompañado al czar en esta escursión.

El emperador ruso se detendrá dos días en Darmstadt, otros dos en Stuttgart, yendo después a Berlín y de allí a San Petersburgo.

Ha fallecido en esta corte D. Miguel de Partearroyo y Pezuela, jefe de negociado de primera clase de la dirección general de Contabilidad de la hacienda pública, cuya vacante se cree que no será provista para realizar con su supresión parte de las economías que han de llevarse a cabo en dicha oficina segun los nuevos presupuestos.

Parece que una de las cuencas que en España van a ser objeto, antes de mucho, de gran explotación, será la rica é importante de Urtrillas, provincia de Teruel.

Va reconociéndose la trascendencia de la idea de un ferro-carril que desde las minas termine en uno de los puntos del Ebro y facilite el transporte barato del combustible al grandioso puerto de San Carlos de la Rápita, al paso que, empalmado con la línea de Escatron a Zaragoza, abastezca gran parte del mercado interior de España; y así se explica la proposición de ley dirigida a la construcción de dicha línea férrea, que merece las simpatías especiales de los diputados aragoneses y catalanes.

Recibimos hoy periódicos de Canarias que alcanzan al 29 de mayo. La goleta de guerra Edetana, que habia llegado a Santa Cruz, habia conducido 160 soldados de los últimamente indultados, y se esperan 200 mas que habia de transportar el San Quintín.

Abuelto el brigadier Palanca por el consejo de guerra celebrado el 14 de mayo, se habia embarcado para Lanzarote a virtud de orden superior.

El Sr. D. Antonio de los Ríos Rosas se habia embarcado desde la ciudad de Las Palmas para Lisboa.

En el vapor-correo de las Antillas, Antonio Lopez, habian llegado a Santa Cruz el mariscal de campo D. Antonio Caballero de Rodas y el comandante retirado D. Antonio de La-Calle.

En la noche del domingo 19 habia fundeado en Santa Cruz la batería flotante blindada americana Miantonomoh. Este buque, que se ha hecho célebre en todos los puertos de Europa que ha visitado, tiene dos grandes torres con cuatro cañones del calibre de 450 a 500, y su fuerza es de 800 caballos.

Al día siguiente dió en su espaciosa cubierta un brillante baile, al que concurrieron muchas jóvenes que al efecto fueron invitadas. A los dos días zarpó para los Estados-Unidos, haciendo escala en San Vicente (Isla de Cabo-Verde).

La declaración que hizo ayer en el Congreso el señor ministro de la Gobernación sobre las partidas armadas que han aparecido en Cataluña, es la siguiente, segun el Extracto oficial:

«El señor ministro de la GOBERNACION: Señores diputados, acabo de recibir del señor presidente del Consejo de ministros autorización para decir, sin necesidad de que se me pregunte en la cámara, que ayer durante la mañana se recibieron noticias de Cataluña de haber sido cortado por varios puntos el

hilo telegráfico que nos pone en comunicación con la capital del principado. Se tomaron medidas inmediatamente para restablecer esta comunicación, que habia sido cortada por varios puntos como he dicho. Se supo que una partida de nueve hombres se habia levantado en las inmediaciones de Rous, y poco después que habia entrado en un pueblecito, de donde fué arrojada por el somaten del país y por la guardia civil, dejando un caballo y algunos efectos de guerra en manos de los que la perseguían.

Otra se habia levantado en Molins de Rey, compuesta de 21 hombres, la cual fué del mismo modo dispersa y derrotada tambien por el somaten y la guardia civil, cogiéndola en cantidad efectos de guerra. A las cuatro y media de la tarde estaban restablecidas las comunicaciones en todas direcciones; ni un solo momento se manifestó la menor agitación, la menor perturbación en ninguna de las ciudades y pueblos principales de Cataluña. En la capital hasta hubo función de toros el día antes con una perfecta calma; de modo que esa tentativa, que parecia combinada para mayores resultados, ha sido deshecha en su nacimiento completamente sin necesidad de mover un solo soldado, y restablecida la comunicación con aquellas ciudades con tal rapidez, que, como digo, a las cinco de la tarde estaban en el estado normal en que suele y deben estar en los tiempos de mayor paz.

Tengo la mayor satisfacción en ponerlo en conocimiento del Congreso, que creo acompañará al gobierno en estos sentimientos.»

Los individuos de la comisión papelera se muestran dispuestos todos a hacer cuanto esté de su parte para llegar, como se propusieron desde el primer día a una solución que concilie los intereses de los fabricantes con los de los consumidores de papel. En opinión de algunas personas esta solución no podrá ser otra que la de conceder franquicias a los fabricantes para la introducción de las primeras materias de su industria, lo cual no perjudica a nadie.

La esperiencia ha demostrado que el humo que se escapa de las fábricas de cobre y que contiene una cierta cantidad de este metal volatilizado, es muy perjudicial para la vegetación. Esto se verifica en Swansea, punto principal del comercio de cobre, donde se ve todo el terreno que rodea las fábricas hasta una distancia bastante considerable, completamente infértil. Como no se puede atribuir esta particularidad a otra cosa sino a la influencia de los vapores metálicos que van a condensarse sobre el suelo, M. H. Vivian ha hecho varios estudios é indagaciones con el objeto de hacer desaparecer esta esterilidad y para utilizar al mismo tiempo los vapores metálicos que se escapan arrastrados por el humo. El resultado de sus estudios ha sido sumamente ventajoso, pues ha conseguido condensar el humo y por medio de varias mezclas, transformar el metal que el humo contiene en un perfito de cobre que puede emplearse como abono, sobre todo en el cultivo de las plantas industriales ó alimenticias. Así, pues, por el descubrimiento del Sr. Vivian, no solamente se suprime la acción perjudicial, sino que tambien el mismo humo sirve para fertilizar los terrenos que antes habia improductivos su influencia.

Las telas que gozan de mas aceptación en esta época para trajes de señoras son segun refiere La Elegancia: el pelo de cabra, el lino, la alpaca, el gró liso ó con rayas muy anchas, y el foulard a rayas ó a motitas. Los piqué fondo blanco, con dibujo formado por guirnalda de flores, gozan tambien de gran aceptación entre las elegantes.

Las faldas de los vestidos de calle y paseo se hacen al vies, con poco vuelo, y que apenas toquen al suelo; muchas de ellas se adornan en el bajo con varios volantes muy estrechos de la misma tela, que ahora vuelven a estar en moda. Las señoras de edad un poco avanzada, llevan los vestidos cortados al vies; pero por detrás, en vez de ser lisos, tienen dos ó tres pliegues.

Se asegura que con las faldas de volantes estarán muy en moda este verano los fichús María Antonieta, con largas caídas cruzadas por detrás del talle y adornados con uno ó dos volantes iguales a los de la falda.

Están muy en moda los paletós de casimir negro, con una guirnalda bordada con colores, todo alrededor; tambien gozan de gran favor los paletós de casimir del mismo color que la enagua, adornados con guirnalda bordada.

Las últimas noticias de Haití dicen que el general Salnave habia sido nombrado protector de la república, mientras no se hacia la elección de presidente.

Ha llegado a San Petersburgo el rey de Grecia.

El sultán se presentará en París escoltado de una parte de su guardia, que gasta un traje ostentísimo. Abdul-Aziz montará tres de sus corceles favoritos, uno blanco, otro color de tortola y el tercero negro como el ébano; usará la antigua silla de los califas con flecos y borlas de oro, llevadas estas por gentes de su servidumbre, y la mantilla púrpura, que es tambien a los ojos de los musulmanes uno de los signos de su escuela orígen.

El sultán es poco aficionado a la pompa, y casi siempre se presenta con un

sencillo traje a la europea. De su ropaje turco ha suprimido el alfiler de diamantes, adorno obligado del turbante imperial. El rostro de Abdul-Aziz está caracterizado por una mirada que es un rayo, y por una expresión arrojante; tiene el pelo muy negro hacia la entrada de la cabeza y enteramente blanco por detrás; su estatura es regular y su complexión ágil, pero robusta. En las grandes fiestas oficiales de París se presentará con su traje peculiar de ceremonia.

**A ULTIMA HORA**

Parece que el presidente del Consejo y los ministros de Estado y de Marina acompañarán a S. M. en su viaje a París y Roma.

Esta tarde se ha constituido la comisión nombrada para examinar el proyecto de conversión de deudas, eligiendo presidente al Sr. Plá y secretario al Sr. Mayo. La comisión dará muy pronto su dictamen.

La comisión del Congreso que entiende en la cuestión papelera, no volverá a reunirse hasta que terminada la discusión de presupuestos pueda asistir a una conferencia con dicha comisión el señor ministro de Hacienda.

La comisión nombrada esta tarde por las secciones del Congreso para dar dictamen acerca del importante proyecto presentado ayer por el señor ministro de Hacienda sobre conversión de las deudas, se compone de los Sres. Barzanallana D. José, Morcillo, Gutierrez D. B., Mayo, Segovia, Moriano y Plá.

Las secciones del Congreso han autorizado esta tarde la lectura de una proposición para que se conceda la línea férrea por el sistema económico de Aubry, de que hemos hablado antes de hoy, y cuya línea partiendo de Villalva irá a la Granja y Segovia.

El diputado electo por Barcelona, señor Ferrer y Vidal, ha presentado su credencial en el Congreso.

La empresa de nuestro apreciable colega el Imparcial remite a Ultramar desde este correo una revista quincenal que llevará por título el Imparcial revista hispano-americana, y en la cual se hace una reseña de todos los sucesos que han ocurrido durante la quincena anterior en el órden político y literario.

Tambien publicará nuestro colega los domingos un número joco-serio que contendrá lo mas notable de la parte amena que se publica en el diario.

El día 17 y siguientes del corriente mes se verificará en la sala tercera de la audiencia de esta corte la vista en grado de réplica de la célebre y ruidosa causa seguida contra Luciano Iniesta (a) Rogillo, por los delitos de doble homicidio y lesiones causadas a varias personas en las inmediaciones del Rastro, el día 8 de octubre del año de 1893; por cuyo delito se halla sentenciado Iniesta a sufrir la última pena y accesorias.

El letrado D. Florencio Alvarez Ossorio sostendrá la defensa, insistiendo, como en las anteriores vistas, que su defendido sea recluso en un manicomio, fundándose en el dictamen de los médicos forenses. El Sr. Boada sostendrá la acusación, pidiendo la última pena para el procesado.

La feria de Córdoba ha estado bastante animada de forasteros y no ha dejado de haber transacciones aunque a precios bajos. El mayor movimiento de compras y ventas ha consistido en ganados y especialmente en yeguas.

El Sr. Moraza, diputado alavés ha presentado una adición al art. 2.º del proyecto de ley sobre desamios, aprobado en el Senado, cuyo único artículo es el siguiente:

«Cuando el impuesto anual del arrendamiento, ya se pague en metálico ya en fratos, no exceda de 600 rs., los juicios de desamio, sea cualquiera la causa en que se funde la demanda, se sustanciarán por los trámites, que para los juicios verbales establece el tit. 24 de la 1.ª parte de esta ley. Firman además esta adición los Sres. Ortiz de Zárate, de Blas, Güertero, Ceballos Escalera y otros.»

Esta tarde se ha recibido y publican los periódicos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris 12. Ayer salieron de esta capital el emperador de Rusia y sus hijos. Los dos emperadores se abrazaron fraternalmente.

Florencia 11. El ministro de Hacienda, Sr. Ferrara, ha presentado al Parlamento un proyecto de ley sobre la molienda, y otro sobre la cesación del curso forzoso de los billetes de Banco.

Esta tarde es probable que se haya celebrado una conferencia en el ministerio de Hacienda para dar la última mano al proyecto de creación del Banco hipotecario, cuyas bases y tendencias hacen esperar, segun hemos oido, que ha de pasar en ambas cámaras, sin grande oposición, toda vez que este asunto tiene carácter político.

Por el ministerio de Fomento se ha

dispuesto que una comisión de ingenieros de monjes pase a Sevilla con objeto de hacer estudios y observaciones acerca de la enfermedad que ataca a los olivos y tantas pérdidas ocasiona a los labradores. Así lo dice un periódico de la capital de Andalucía.

Una carta de Algeciras da las siguientes noticias sobre el incendio ocurrido en aquella ciudad el segundo día de la

«El fuego se declaró en las chozas construidas con velas de los buques que proporcionan los contramaestres y forradas por dentro con papel de lechos de pasas, quedando en una hora reducidas a ceniza. Grandes han sido los perjuicios que esta catástrofe ha traído a los forajidos, pues no ha quedado nada que no haya devorado el voraz incendio. Un sujeto que habia establecido un casino que le tuvo de costo 10,000 rs., ha visto consumir su capital en tan corto tiempo. Las escuelas habian proporcionado sus bancos por ser días de vacaciones y se han quedado sin esta parte esencial de su mobiliario. Gólgese que habiendo cocinas dentro de las chozas, saltaría alguna chispa que prendería a la teleforada de papel, y es natural que corriendo combustible reunido los estragos del incendio fueran rápidos sin que se pudiera cortar por la falta de bombas, de que carece la población y a pesar de los esfuerzos de la guarnición y de castos todos los vecinos que acudieron con cubetas, único medio de que se podía disponer. Afortunadamente no ha habido desgracia alguna personal. Parece que las víctimas de esta catástrofe van a elevar una esposición al gobierno para que alivie en algo su desgracia.»

Hoy ha presentado su credencial en el Congreso como diputado electo por Lugo el Sr. Cabezas, subsecretario de Hacienda.

El sábado empiezan en el teatro de Rossini de los Campos Eliseos las funciones mimico-plásticas de la compañía italiana de los Sres. Chiarini.

El gobernador de Pontevedra Sr. Moraza ha enviado y hoy se ha leído en el Congreso la manifestación del Sr. Mendez Nuñez, jefe de la escuadra española del Pacífico, en que con las mas corteses frases renuncia, segun digimos, al honor que sus paisanos querian dispensarle eligiéndole su representante en Cortes.

El colegio de farmacéuticos de esta capital ha remitido a la comisión organizadora del Congreso internacional de farmacéuticos de París una luminosa Memoria sobre la conveniencia de establecer una farmacopea universal, asunto de grande importancia para las ciencias médicas, y especialmente para la farmacia. En la primera reunión que celebre el colegio de Madrid es probable que se nombre la comisión que debe asistir a aquellas discusiones científicas.

Ayer y hoy ha llegado a Madrid el resto de los equipajes de la gran compañía mimica de los Sres. Chiarini, que el sábado empezará sus funciones en los Campos Eliseos. Los artistas han llegado ya todos a Madrid y traen un vestuario y equipaje tan grande como se necesita para vestir con lujo esta clase de espectáculos desconocidos en España.

Muy en breve, segun noticias que tenemos por fidedignas, empezarán en Washington las conferencias iniciadas por el gobierno de los Estados Unidos para tratar del arreglo de las diferencias entre España y las repúblicas del Pacífico. Este asunto parece que ha entrado en buenas vías que prometen una pronta solución.

Hoy se ha leído en el Congreso el dictamen de la comisión sobre el ferro-carril de Jerez a Bonanza por Sanlúcar en sentido favorable a la concesión, sin subvención del Estado pero con la de 100 escudos en ocho años acordados por la diputación provincial de Cádiz y 401.000 escudos de los ayuntamientos de Sanlúcar y Chipiona. La concesión se deberá hacer con arreglo al proyecto de D. Rafael Esquivel y Velez.

Se ha publicado ya la lista de la compañía mimico fantástica que bajo la dirección de los hermanos Chiarini debe actuar en el teatro de Rossini de los Campos desde el sábado próximo. Los directores Sres. Chiarini (Lorenzo y Antonio) representan respectivamente las máscaras del arlequin y del pierrot.

Las artistas principales son las siguientes: Señoritas Chiarini (Filomena) prima mimica amorosa; Giolitti (Carolina) prima ballerina; Bragazzi (Anneta) acrobata di grazia; Cabata (Luigia) mimica socorrida amorosa; Onofri (Teresa) mimica madre Navile; Chiarini (Giuseppina) amorino.

Los artistas son los siguientes: Barbarini (Pietro), primo mimo-serio; Onofri (Themistocles), primo mimo-buffo; Chiarini (Antonio) Cugino; y Ghilio (Giuseppe) primi gimnasticos; Cappon (Valentino) primo ballarino; Onofri (Achille), atleta equilibrista; Mazollo (Pio), mimo generico, y otros muchos.

El diputado por Almería Sr. Jover ha puesto en manos del señor ministro de Gracia y Justicia una esposición del ayuntamiento de Sorbas (Almería) en la que pide no se suprima aquel juzgado.

CONGRESO.—La sesión comenzó hoy a las dos y media bajo la presidencia del Sr. Belda.

Leida el acta de la anterior sesion...

El Sr. Garcia Lobera dijo que se...

Pidió además al ministro de Fomen...

El señor Presidente le contestó que...

Se leyó una enmienda presentada por...

Se leyó el dictamen de la comision so...

que fueron presos, como á todos los...

Los Sres. Gisbert y ministro de la G...

El Sr. Cánovas del Castillo habló para...

El señor ministro de la Gobernacion...

El señor ministro defendió que la ley...

que fueron presos, como á todos los...

Los Sres. Gisbert y ministro de la G...

El Sr. Cánovas del Castillo habló para...

El señor ministro de la Gobernacion...

Después de breves palabras del señor...

Se levantó la sesion y el Congreso se...

Anoche fué aprobada en el Congreso...

por el señor ministro de Hacienda y la...

Los capitales que hoy existen en la...

Tal es el pensamiento de la comision...

El Sr. D. Antonio de los Rios y Rosas...

que como ya hemos dicho se encuen...

A las cinco de la mañana de hoy ha...

Anoche fué robada una pieza de lena...

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DIA 13. - San Antonio...

CULTOS. - Se gana el jubileo de Ca...

CIRCO DE PAUL. - A las 9. - Espec...

RECRO. - A las 9. - El galán de la...

CAPELLANES. - A las 9. - U. manco...

CIRCO DE GALLOS. - (Santa Bárbara).

cion 20 de abono. - Segundo turno de tres...

CAMPES ELISIOS. - A las 7. - Conci...

CIRCO DE PAUL. - A las 9. - Espec...

RECRO. - A las 9. - El galán de la...

CAPELLANES. - A las 9. - U. manco...

CIRCO DE GALLOS. - (Santa Bárbara).

Grandes puestas. - A las diez.

ANUNCIOS.

SE VENDE UNA CASA DE LABOR CON...

A MONEDA. - SE HACE DE TODOS...

A MONEDA DE MUEBLES DE LUJO.

FINCAS EN VENTA.

El día 8 de julio, desde las once...

El inventario, deslinde y tasacion...

Como en la anterior, las condiciones...

PRESTAMO.

El agente colegiado de esta corte don...

AMA DE CRIA, GALLECA, DE EDAD...

MODISTA. - SE HACE TODA CLASE...

SE DARA EL HALLAZGO A LA PER...

VENERAS, 5. SENCILLO, CUARTO...

ALMONEDA, SILLERIA, COMODAS.

RELOJERIA, LA NOVEDAD, GRAN...

ZURCIDOS SIN CONOCERSE POR...

SE VENDE UN CREDITO A CARGO DE...

EL DIA 8 DEL ACTUAL SE PERDIO...

SE VENDE UNA VICTORIA DE DOS...

POR MARCHARSE FUERA. - SE VEN...

SE VENDE UNA VICTORIA DE DOS...

LA PERSONA QUE HA ESCRITO UNA...

LEY DE ENJUICIAMIENTO CIVIL, CO...

HABIENDO LLEGADO A ESTA COR...

SE HACE ALMONEDA DE SILLAS DE...

F. LUIS, DENTISTA AMERICANO...

ARRIENDO DE TIERRAS DE LABOR...

VENTA DE FINCAS EN GALICIA.

LOS ITALIANOS.

FONDA DEL PRINCIPE.

INJECTION BROU.

LIBRERIA DE DURAN CARRERA DE SAN GERONIMO, 2.

EL PAJARO POR J. MICHELET.

RETRATO DE PIO IX. EN FOTOGRAFIA.

MR. MIR, SASTRE.

MARTILLO PENINSULAR. - DESENGAÑO, 10.

MAPA BALNEARIO DE ESPAÑA.

D. ANASTASIO GARCIA LOPEZ.

SERVICIOS DIARIOS DE HUESCA A LOS BAÑOS DE PANTICOSA.

DILIGENCIAS DE LA UNION.

PRECIOS.

ADMINISTRACIONES.

Imprenta de D. Milarion de Zuloaga.

Editor responsable el mismo.

Editor responsable el mismo.